UBND HUYEN CHAU PUC PE THI KHAO SAT CHAT LUQNG PAU NAM
Truwong THCS Ly Thuong Kiét Nam hoc: 2024 — 2025
Mon thi: Toan 8
Thot gian: 45 phat

DPiém Nhan xét cua gido vién

Hovatén:......oooooviiiiiiiii i,
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DE BAI
Bai 1: (2,0 diém) Cho cac bicu thurc sau:

3
Xy — Tr?; 4mr ; Ja; x—é; 0; L; 4x* -3x+1; 0,252’
3 a \/5

Trong cac biéu thirc trén, hiy chi ra:
a) Cac don thuc.
b) Céc da thirc

Bai 2: (1,0 diém) Tinh gié tri ctia da thic: M=a>—5b+ 1 khia=4vab=2.
Bai 3: (0,5 diém) Tim x, y biét: §:§ va x+ y=15

Bai 4: (2 diém) Cho hai da thirc: A(x) = 2x% - 4x2+ 3x + 1 va B(x) = - 4x> + 6x - 4
a) Tim bac, hé s6 tu do cua da thirc A(x).

b) Tim da thirc C(x) biét C(x) = A(x) + B(x).

Bai 5: (1,5 diém) Thuc hién phép nhan.

a) 3x.(2x* — 4x + 5) b) 2x +3).(x+ 1)

Bai 6: (3,0 diém) Cho A ABC can tai 4, vé AH vudng géc voi BC tai H (H thudc BO)
a) Chung minh: A AHB = A AHC

b) Goi M la trung diém cua BH, trén tia ddi cua tia MA léy diém N sao cho MN = MA.
Chung minh: AH =BN va AH // BN

¢) Goi I 1a trung diém NC. Chirmg minh ba diém A, H, I thang hang



DAP AN

Bai 1.
y ’ 47(1‘3 1 2
a) Cac don thirc: ; 0, —; 5 0,25a°b
3 V3
3
b) Céc da thirc: xy — mr?; dmr ; 0; L; 4x* -3x+1; 0,25a%b
3 V3
Bai 2.

Thay a=4 vab =2 vao da thuc M ta co:
M=4"-52+1=7

Bai 3

X 'y x+y 15
2 3 2+3 5
x=32=6
y=33=9

Bai 4

a) Da thirc A(x) c6 bac 1a 3, hé sd ty do 1a 1

b) C(x) = A(x) + B(x) = (2x3 - 4x>+ 3x + 1) + (- 4x*> + 6x — 4)
=2x3 - 4x?+3x+ 1 + (- 4x?) + 6x — 4
=2x° - 8x*+9x -3

Bai 5.

a) 3x.(2x* —4x + 5) = 6x> — 12x> + 15x

b) 2x +3).(x +1)=2x>+2x +3x +3=2x>+5x + 3

Bai 6. — V& hinh ding (0,5 diém)
a) Xét AAHBva A AHC ta co:
AH la canh chung
AB =AC (vi AABC can tai A)
AHB = AHC = 90"
— A AHB = A AHC (canh huyén — canh goc vuong) (1 diém)

(1 diém)

(1 diém)

(1 diém)

(0,5 diém)

(1 diém)

(0,5 diém)
(0,5 diém)

(0,75 diém)
(0,75 diém)

b) Xét A AMH va ABMH ta co: C¢
MA = MH (gt)
MB = MH (gt)
HMB = AMH (2 goc dbi dinh) 7
A AMH = A BMH (c.g.c) (0,5 diém)
= AH = BN
— HAM = MNB
HAM va MNB nim & vi tri so le trong = AH // BN (0,5 diém)
c) Taco: HB=HC (vi AAHB=AAHC)

HB = 2HM = HC = 2HM = HC = §CM



CM la dudng trung tuyén clia A ACN = H 1a trong tdm cta tam giac A ACN (1)
Al 13 duong trung tuyén ctia A ACN (2)
T (1) va (2) = H e A = Ba diém A, H, I thang hang (0,5 diém)



